Notas de aula ECT2202 T0O5 2021-04-22 Aula 23 — Diagonalizacao de f. quadraticas

Formas Bilineares
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F (U ) W ) seja homogénea e aditiva em ambos os vetores

Aditividade:

E(wwy0) = Flee) « £ 9)
F( b oew) = Floe) + F (29

Homogeneidade

C(we, o) = aT(00)
c(u, wv) = oFlee)

I: o 1001'%¢ [0'( (if\éc’"

—

Forma sesquilinear
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Linear no segundo argumento e conjugada linear no primeiro argumento:
linear E MEIO: sesquilinear
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TODA MATRIZ SIMETRICA REAL E DIAGONALIZAVEL E EXISTE BASE RTONORMAL/EM QUE
A MATRIZ E DIAGONAL.




Forma sesquilinear hermitiana
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TODA MATRIZ COMPLEXA HERMITIANA E DIAGONALIZAVEL




Exemplo de forma bilinear simétrica:

Produto interno em esp. vetoriais reais.
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Na base canodnica, a matriz da forma bilinear simétrica do produto interno usual é
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Exemplo
Assinale a forma quadratica q : R?2 5 R cuja a matriz simétrica, em relagao a base canénica, é dada po

Forma quadratica: forma bilinear simétrica: m
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1) Obtenha uma base em que a forma quadratica abaixo seja escrita como
soma de quadrados

q(z,y) = 2* — 10zy + y°

Algoritmo:

1) Escrever a matriz simétrica [q]

2) Obter autovalores de [q] através do pol. caracteristico

3) Obter os autovetores associados a cada autovalor.

3a) Se houver mais de um autovetor L.I. associado a um autovalor, ORTOGONALIZAR. =

4) Normalizar a base de autovetores.
5) a matriz diagonal sera a de autovalores.
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2 autovalores distintos, cada um com multiplicidade algébrica 1.
cada autovalor esta associado a UM autovetor (hormalizado)
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Matriz mudanca de base de uma base ortonormal para outra é
a inversa é a transposta.






